

暴雨再袭 我市各部门积极应对保障城市运行

本报讯(记者 谷长乐)8月9日夜至8月10日上午,一场大雨分两个阶段袭击我市。

据郑州市城市防汛指挥部办公室消息,市城市防汛办于8月8日启动了城市防汛二级预警响应,动员5000余人值守、巡逻。因积水而断行的桥涵(道路)已经恢复通行。

此次降雨分为两阶段且分布不均

8月9日至8月10日的降雨分为两个阶段,第一个阶段8月9日17时至21时,全市出现阵雨、雷阵雨天气,郑州的管城区、经开区、郑东新区局部出现暴雨,集中降雨时间在18时30分到20时。城区最大降水量出现管城区的市气象局70.1毫米,较大降雨量有经开区的十一中55.4毫米、东区的普惠小学57.6毫米。

第二阶段10日凌晨2时至上午11时,市区出现中到大雨,局部暴雨天气。部分气象监测站统计降雨量已突破90毫米。

受台风“利奇马”影响

部分航班取消 百趟列车停运

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州机场了解到,受台风“利奇马”影响,郑州往返东部沿海城市的航班取消了不少。铁路方面,8月10日至12日,中国铁路郑州局集团公司直通、管内101趟旅客列车停运。

据悉,“利奇马”台风已开始影响东部沿海地区机场,这些机场往返郑州的航班也受到影响,加上郑州降雨,9日晚郑州机场发布航班延误预警。

为给受影响旅客提供优质保障,郑州机场各保障单位及航空公司等驻场单位通力合作,采取了一系列措施:各航空公司根据气象预报制定航班调减措施;郑州机场做好人员调配和物资储备,对延误旅客的行李进行后续保障;联系机场周边及市区酒店预留1399多张床位,安排旅客住宿;实时了解高速公路路况信息,发布服务保障提示。其间,郑州机场运行有序进行。

郑州机场提醒广大旅客,具体航班信息,请广大旅客随时拨打郑州机场问询电话96666。

另据了解,8月10日至12日,中国铁路郑州局集团公司直通、管内101趟旅客列车停运。铁路部门提示:已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到车站窗口办理退票手续;在中国铁路12306网站购买车票的旅客,如尚未换取纸质车票,可在网站直接办理退票。

中国铁路郑州局集团公司提醒广大旅客,停运列车车次及时间等相关信息,以车站公告或登录12306网站为准。



扫二维码观看 停运列车信息

51座雨水泵站及时开启抽排

市城市防汛办根据气象预报于8月8日启动了城市防汛二级预警响应。8月9日下午在市城管局召开城市防汛会议,确保强降雨天气居民家中不进水、快速路主干道交通基本不中断、局部地区积水时间不能长。

会后各责任单位迅速做好汛期各项准备工作,检查设备,水泵在预定位置随时准备抽排,市区两级市政部门打开所有沿雨水管井及重点区域收水井和检查井,并安装防护框和安全警示标志1100余个,以提升管网排水能力;城区河道水坝全部降最低,确保泄洪畅通;各责任单位按要求做到全员上岗,对积水隐患、地下空间、深基坑、人防工程等重点部位实行定位值守,严格落实24小时防汛值班制度。

先后51座雨水泵站及时开启抽排。据不完全统计,8月9日夜至8月10日上午,我市城市防汛部门动员5000余人值守、巡视、处置险情,调用近400台(辆)机械和车辆彻夜进行巡查处置、排涝抢险。

积水路段1~2小时后恢复通行

由于此次降雨范围广,雨量大,路面雨水径流排放压力巨大,降雨过程中市区周边河道水位居高不下,造成我市城区范围内部分位置出现大面积积水。

第一阶段降雨主要集中在管城区、经开区、郑东新区的局部,雨强大,路面雨水径流排放压力巨大,降雨过程中市区周边河道水位居高不下,因排水管网收排不及造成城区大部分道路积水,部分桥涵和道路断行,经1~2个小时自然排放,大部分道路积水基本退去。

第二阶段从昨日凌晨2时左右城区陆续开始降雨,上午11时,城区道路通行基本正常,未出现断行路段,但部分路段开始出现积水,其中较严重位置有陇海立交快车道、江山路双桥村附近等,在河道水位下降后2小时这些路段均恢复正常通行。

8月9日夜至8月10日上午,大雨倾盆。雨中,市政人员徒手清除杂物,树立防汛警示标志,交通民警指挥交通、帮助路人,志愿者免费提供雨衣……这样的场景让市民十分感动,他们纷纷为保障城市安全,为百姓提供帮助的行为点赞。

雨幕下的温情瞬间



公交公司志愿者为没有带雨具的乘客提供一次性雨衣 本报记者 刘玉娟 摄



市政工程管理处养护六所市政人员立起防汛警示标志 本报记者 孙志刚 摄



在水淹路口随处可见民警救助困车和群众的身影 本报记者 马健 摄

历届全国民族运动会回顾

第三届:新疆乌鲁木齐,1986年8月10日至17日 首次启用会徽会旗会标



(资料图片)

由国家体委、国家民委主办,新疆维吾尔自治区人民政府承办的第三届全国少数民族传统体育运动会于1986年8月10日至17日在乌鲁木齐市隆重举行。

时任中共中央政治局委员、国务院副总理万里,中共中央顾问委员会常务委员刘澜涛、江华,六届全国政协副主席杨静仁、包尔汉等出席了开幕式。时任国际奥委会执委、国家体委副主任何振梁代表国际奥委会向大会赠送了一尊铜质和平鸽以示祝贺。

本届运动会首次启用了会徽、会旗、会标,这标志着全国少数民族传统体育运动会逐步走向正规化。由全国(除台湾省外)29个省、自治区、直辖市的55个少数民族的运动员和各民族的教练员、工作人员共1097人参加了比赛和表演,另外还有29个省、自治区、直辖市组成的观摩团,以及特邀代表、中外记者、港澳同胞和外国友人等共2000余人,总规模达3704人,大大超过了上届。

本届运动会共设7个竞赛项目和115个表演项目。竞赛项目除保留上届摔跤、射箭外,增设了赛马、叼羊、射弩、抢花炮、秋千5个项目。表演项目比上届增加了47项。由于本届运动会制订了较为科学的比赛规则,使参赛选手的技术水平得到了较好发挥,各代表团都取得了较好的成绩。

运动会期间,国家民委、国家体委联合表彰了一批民族地区体育先进单位和个人。

大会期间,万里等党和国家领导人同运动员、教练员、裁判员、工作人员、中外来宾及各族的代表在泰山脚下的南山牧场一起联欢,歌声、笑声汇成一曲民族团结的赞歌。

本报记者 王微晶 王文捷

全市儿童关爱 保护月启动

将惠及逾5000名困境儿童

本报讯(记者 李丽君)9日,郑州市儿童关爱保护月启动,预计惠及全市5000多名困境儿童。

当日,郑州市儿童福利院、郑州市儿童福利指导中心联合二七区民政局、金水区民政局、郑州市儿童福利院、金水区梓闻社工,及爱心企业共同开展“合力监护,相伴成长”郑州市困境儿童关爱行动爱心捐赠活动。

活动中,社工为65户困境儿童家庭每户赠送20斤绿色健康水果,在炎炎夏日里为他们送去一丝清凉,为他们的生活增加一些“甜味”。对于一些有严重疾病不能参加的困境儿童,社工以走访的形式把水果送到他们家中,并把专业的社工服务传递到困境儿童家庭。

据郑州市民政局相关负责人介绍,儿童关爱保护月活动将持续一个月,各县(市、区)民政局将根据各自的情况开展形式多样的、内容丰富的儿童关爱活动,营造关爱儿童的良好社会氛围。

百姓对美好生活的期待是我们的奋斗目标,城市环境改善是人民群众的热切期盼,也是我们努力的方向

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦 绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

小手拉大手 文明一起走

绿城小使者走进儿童之家



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 冯丽竹 文/图)为更好地发挥惠济区“红孩子”示范带头作用,丰富辖区少年儿童暑假生活,惠济区妇联、惠济区团委

昨日分别在新城路街道金河社区、迎宾路街道木马村、花园口镇大庙村开展“惠济区‘红孩子’在行动,绿城小使者走进儿童之家”宣讲活动(如图)。

活动以“助力盛会,喜迎华诞”为主题,开幕式上,组织方给大家介绍了“红孩子”的精神和意义,并倡导发扬“红孩子”的示范带头作用,带领更多少年儿童加入到“绿城小使者”的队伍中来,为全国民族运动会加油助力。此外,还介绍了全国民族运动会的相关知识,并且对孩子们进行了相关礼仪培训,教会孩子们最基本的礼貌用语,展示“绿城小使者”积极向上的精神风貌。

惠济区多个“红孩子”代表分别以垃圾分类从我做起,争做“绿城小使者”文明传播者、全面助力民族运动会、发扬孝亲敬老传统美德等为主题,做了热情洋溢的演讲,并鼓励更多的少年儿童加入到“绿城小使者”的队伍中来。活动中还设置了垃圾分类和民族运动会知识的有奖问答环节,让孩子们在游戏中学习,提高孩子们学习积极性。

发现郑州之变·序化

市区最高最大两段 围挡被彻底拆除



秉着减少视觉污染、提升市容环境的工作原则,曾多次与围挡业主和广告商进行沟通协商,督促自行拆除,但两家单位拒不整改,在这次全市施工围挡专项整治中,市围挡整治督导组和二七区执法局执法人员依法组织拆除。

目前这两处围挡已彻底拆除,地面也按照市容市貌整治要求整理到位。

85后民警捐献 造血干细胞

本报讯(记者 李京儒 实习生 阿国琴 通讯员 文梅英)“作为一名人民警察,只要是能够拯救生命的事,我一定会全力以赴。”眼前这个身材魁梧、身穿警服的民警躺在病床上坚定地说到。8月9日上午,来自许昌长葛市的公安民警王亚非在河南省人民医院成功捐献239毫升造血干细胞,为一名40多岁女性白血病患者“续航”生命,成为河南省第773例非血缘关系造血干细胞捐献者。

今年33岁的王亚非去年5月参加无偿献血活动时,得知可以加入骨髓库,救助血液病患者。那期间正值同事的孩子患上白血病,一家人的痛楚王亚非一直看在眼里,记在心里,眼前就有一个可以帮助更多白血病家庭脱离苦海的机会,他毫不犹豫地加入到中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

今年5月9日,王亚非接到了红十字会的通知,得知自己与一名白血病患者取得初配型成功后,便开始锻炼身体,为捐献做准备。

“我们全家人都非常支持他。”王亚非的妻子说,“这不仅仅挽救了一个人的生命,也拯救了一个家庭,我为他骄傲。”

武网城俱赛 郑州站登封开拍

本报讯(记者 陈凯)昨日上午,武汉网球公开赛系列赛——2019武网城市俱乐部巡回赛·郑州站的比赛,在登封市体育中心挥拍开赛。来自我市以及周边地区的16支业余网球俱乐部代表队汇聚于此,激烈比拼一较高下,争夺唯一一张晋级本项赛事总决赛的“门票”。

本次郑州站的比赛,由中国网球协会、武汉网球公开赛组委会等主办,为期两天。根据武网城俱赛相关竞赛规程规定,获得赛事每站分站赛冠军的球队,将拿到晋级本项赛事年度总决赛的“门票”。值得一提的是,本次比赛是在新落成的登封市体育中心网球场举行,也是该中心第一次承办大型群体赛事。整个中心软硬件配套设施齐全,尤其是本次比赛启用的7片室外网球场,更是采用了全套国际顶级的网球配套设施。

今年的武网城俱赛分为12站分站赛和1站总决赛,总决赛将于今年9月下旬举行的2019武汉网球公开赛期间举行。